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Познакомимся? 

Приветствую Вас, любитель вязания 

игрушек! Меня зовут Лена, с некоторых 

пор я тоже увлечена созданием 

игрушек из плюшевой и не только 

плюшевой пряжи. И мне захотелось 

поделиться своим опытом с Вами! 

 

Самые сложные и ответственные 

моменты МК подробно рассмотрены в 

прилагаемых видеоуроках. Но даже если у Вас останутся  вопросы,  я 

постараюсь ответить на них. Добро пожаловать в мой аккаунт 

@elena_pantsyreva ВКонтакте (Елена Панцырева).  

http://vk.com/elena_pantsyreva 

Приобрести понравившиеся МК можно на моих сайтах: 

https://elena-pantsyreva.ru/   - для РФ 

https://boosty.to/elena_pantsyreva/   для других стран 

При публикации работ по моему МК прошу указывать меня, как автора. 

Частичное или полное распространение МК без моего согласия запрещено. 

http://vk.com/elena_pantsyreva
http://vk.com/elena_pantsyreva
https://elena-pantsyreva.ru/
https://boosty.to/elena_pantsyreva/
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Необходимые материалы: 

1. Полухлопок YarnArt Jeans (160 м/50 г)  

основной цвет 17 (синий) или 15 (голубой) – чуть больше половины мотка,  

дополнительный цвет  01 или 62 (белый) и 35 или 67 (желтый) – совсем немного. 

Также можно использовать аналоги этой пряжи. 

2. Крючок №2  

3. Маркер или маркерная нить для обозначения начала ряда. 

4. Глаза черные на безопасном креплении  d=9-10 мм. 

5. Кусочек фетра для оформления белков глаз. 

6. Наполнитель холлофайбер в шариках (либо синтепух)  около 50 г.  

7. Пластиковая тупая игла с широким ушком для сшивания деталей. 

Данные материалы являются рекомендуемыми. Возможно применение других 

материалов на Ваше усмотрение, но готовое изделие может значительно 

отличаться своим внешним видом и размерами. 
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При использовании рекомендуемых материалов и достаточно плотном 

вязании смешанным способом   размер игрушки будет составлять примерно 

16 -17  см в высоту без учета колпака. 

 

Условные обозначения: 

ка – кольцо амигуруми  

вп – воздушная петля (или петля подъема) 

сбн – столбик без накида 

пр – прибавка (два столбика без накида в одну петлю) 

уб – убавка (две петли провязываются вместе за переднюю стенку столбиком без 

накида 

ссн – столбик с одним накидом 

пссн – полустолбик с одим накидом 

убпссн – убавка  (две петли провязываются вместе за заднюю стенку 

полустолбиком с одним накидом) 

сс = пс  – соединительный столбик или полустолбик 

( ) х n, где n- количество повторов петель, указанных в скобках 

пст5п – пышный столбик из 5 петель. 

уб3п – тройная убавка (три столбика без накида в одну петлю) 

 

   Детали игрушки вяжутся по спирали, если не указано иначе.  Я провязываю 

столбики без накида смешанным способом. Начало каждого ряда необходимо 

обозначать маркером или использовать маркерную нить. 

 

http://vk.com/elena_pantsyreva
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                           Сопроводительное видео по сложным моментам:  

                                           Урок на Ютуб                         Урок в ВКВидео 

Крыло (2шт) 

 

             Вяжем пряжей основного цвета. 

1. 6 сбн в ка (6) 

2. (1 сбн, пр) х 3  (9) 

3.  9 сбн 

4.  9 сбн 

5.  3 сбн, пр, пр, 4 сбн (11) 

6. 11 сбн 

7. 11 сбн 

8. 4 сбн, пр, пр, 5 сбн (13) 

9.  13 сбн 

10. 5 сбн, пр, пр, 5 сбн ,пр (16) 

11. 16 сбн 

12. 16 сбн 

13. 7 сбн, пр, 8 сбн (17) 

14. 17 сбн 

15. 8 сбн, пр, 8 сбн (18) 

16. 17 сбн, пр (19) 

17. 19 сбн 

Закрываем вязание, нить обрезаем, оставив   хвостик около 10 см.  Крылья будут 

ввязываться в тело. 

http://vk.com/elena_pantsyreva
https://www.youtube.com/watch?v=yFv9ZxJXYLQ
https://vkvideo.ru/video131488484_456239820
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Лапа (2 шт) 

  Используем нить желтого цвета. 

Набираем цепочку из 10 вп, начинаем вязание 

во вторую петлю от крючка. 

1.  пр, 7 сбн, 4 сбн в 1 петлю, (далее вяжем по 

обратной стороне цепочки воздушных 

петель) 7 сбн, пр (22) 

2. -4. (3 ряда)  22 сбн 

 Все убавки в 5 и 6 ряду должны 

располагаться симметрично относительно 

цепочки воздушных петель. Если у вас 

сдвинулся маркер начала ряда, провяжите 

петли смещения и добейтесь равномерного 

сужения верхней и нижней стороны лапки. 

5.  уб, 7 сбн, уб, уб, 7 сбн, уб  (18) 

6.  1 сбн, уб, 3 сбн, уб, 2 сбн, уб, 3 сбн, уб, 1 

сбн (14) 

Набиваем плотно наполнителем. 

7.  провязываем одну петлю смещения, 

складываем пополам. вяжем за обе стенки 

сразу 7 сбн, завершаем вязание 

соединительным столбиком, нить прячем 

внутри детали.  Ею же можно вышить 

перепонки, как показано на фото.  

Завершаем вязание, нить обрезаем.  

http://vk.com/elena_pantsyreva
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Основание туловища 

  Набираем цепочку из 21 вп. Крючок для цепочки берем на размер больше 

(или основным, но  просто не туго). Далее вяжем во вторую петлю от крючка 

основным размером крючка. 

1*.20 сбн, 

2*.-7*.(6 рядов)   вп, 20 сбн 

8*. вп, 1 сбн, уб, 14 сбн, уб, 1 сбн  (18) (напомню, что при поворотном вязании 

убавки вяжутся не за переднюю стенку, как при круговом, а обычно) 

9*. вп, 18 сбн 

10*. вп, 1сбн, уб, 12 сбн, уб, 1 сбн (16) 

11*.  вп, 16 сбн 

12*. вп, 1 сбн, уб, 10 сбн, уб, 1 сбн (14) 

13*. вп, 14 сбн 

14*. вп, 1 сбн, уб, 8 сбн, уб, 1 сбн (12) 

15*.  вп, 12 сбн  

16*. вп, 1 сбн, уб, 6 сбн, уб, 1 сбн (10) 

17*. вп, 10 сбн 

18*. вп, 1 сбн, уб, 1 сбн, уб, 1 сбн, уб, 1 

сбн (7) 

19*. вп, 7 сбн 

20*. вп, 1сбн, уб, 1 сбн, уб, 1 сбн (5) 

21*. вп, 5 сбн 

22*. вп, уб, 1сбн, уб  (3) 

23*.  3сбн, Завершаем вязание, нить обрезаем. 

http://vk.com/elena_pantsyreva
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Туловище 

Далее начинаем вязание тела.  

Присоединяем нить с помощью сп  за 

крайнюю петлю первого ряда основания (эта 

петля указана на фото основания туловища  

желтой точкой).  В ту же петлю вяжем первый 

сбн. Вяжем по часовой стрелке.  Этот ряд 

проходит  по периметру  основания туловища. 

Каждая очередная петля провязывается за 

край очередного ряда нижней части 

туловища. Завершается вязание по переднему 

краю основания.  

Итак, вяжем по схеме, в этом ряду будем 

ввязывать лапы: 

1.  4 сбн, пр, 10 сбн, пр, 7 сбн, 1 сбн*, 7 сбн, 

пр, 10 сбн, пр, 4 сбн, далее по переднему 

краю: 7 сбн  одновременно в петли первой  

лапки  и петли живота,  5 сбн, 7 сбн 

одновременно в петли второй лапки и 

петли живота. (70)  

*Сбн, обозначенный черным, должен 

оказаться на кончике  хвоста. 

Все петли, указанные черным далее, 

должны проходить примерно по центру 

спины. 

http://vk.com/elena_pantsyreva
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Таким образом, мы подошли к месту 

начала вязания. Ставим маркер начала 

ряда (маркерную нить),  далее вяжем по 

спирали. 

2. 24 сбн, уб3п*,  24 сбн, 19 сбн (68) 

* уб3п  - это тройная убавка (три сбн в 

1 петлю) 

3. уб, 16 сбн, 1пссн, убпссн, 1 пссн, убпссн, 1 

пссн, убпссн, 1пссн, убпссн, 1 пссн,16 сбн, 

уб, 4 сбн, пр, 4 сбн, пр, 4 сбн, пр, 4 сбн  

(65) 

4.  65 сбн 

5. 20 сбн, уб, 43 сбн (64)  

6.  64 сбн 

7.  64 сбн 

8.  17 сбн, уб, 4 сбн, уб, 39 сбн (62) 

9.  62 сбн 

10. 62 сбн 

11. 17 сбн, уб, 2сбн, уб, 39 сбн (60) 

12. 60 сбн 

13. (8сбн, уб) х 6  (54) 

14. 54 сбн 

15. (7сбн, уб) х 6 (48) 

16. 48 сбн 

17. (6 сбн, уб) х 6 (42) 

18. 42 сбн 

http://vk.com/elena_pantsyreva
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19. (5 сбн, уб) х 6 (36) 

20. 36 сбн  

  В следующем ряду начинаем ввязывать крылья. Расстояние между крыльями 

по животу  - 10 петель (Или 9, если не получается отложить 10 петель  

симметрично.  В этом случае по спинке расстояние между крыльями будет тоже 

9 петель, а не 8, как указано далее).  Прокладываем по  центру живота ось 

симметрии. Можно сделать это ниткой. От оси симметрии откладываем в обе 

стороны по 5 петель. Следующие за ними петли – будут крайними петлями для 

ввязывания.  Можно отметить их маркерами. В этом ряду будет ввязываться по 9 

петель крыльев. Можно их отсчитать и отметить дополнительными маркерами.   

Крылья располагаем так, как показано на фото.   

  Если маркер начала ряда не совпадает с маркером начала ввязывания 

крыла, можно провязать петли смещения или распустить лишние. Таким 

образом мы сместим маркер начала ряда. 
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21. 9 сбн (провязывая одновременно петли 

тела и петли крыла), 8 сбн по спине, 9 

сбн (провязываем одновременно петли 

тела и петли крыла), 10 сбн (36) 

22. 10 сбн (вяжем только  по второй 

половине крыла, не захватывая петли 

тела), 8 сбн, 10 сбн (по  крылу),  10 сбн.  

(38) 

 Если при присоединении крыльев 

образовалось отверстие, его можно зашить 

хвостиком от завершения вязания крыла. 

 Набиваем игрушку наполнителем. Крылья 

не набиваем.  

23. 30 сбн, уб, 4 сбн, уб (36) 

24. (4 сбн, уб) х 6 (30) 

Все петли,  отмеченные далее черным, 

должны располагаться примерно на оси 

симметрии игрушки спереди или 

равноудалены от оси симметрии.  

25. 24 сбн, уб, уб, уб (27) 

26.  24 сбн, пр, пр, пр (30) 

27. (4 сбн, пр) х 6 (36) 

28. (5 сбн, пр) х 6 (42) 

29. 42 сбн 

30.42 сбн  

 

http://vk.com/elena_pantsyreva
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31.36 сбн, пр, 1 сбн, пр, 3 сбн (44) 

32. 37 сбн, пр, 1 сбн, пр, 4 сбн (46) 

33.-35. (3 ряда) 46 сбн 

36. 36 сбн, уб, уб, уб, уб, 2 сбн (42) 

37. 34 сбн, уб, 4 сбн, уб (40) 

38. уб, 30сбн, уб, 6сбн (38) 

39. уб, 29сбн, уб, 5сбн (36) 

40.– 42. (3 ряда) 36 сбн 

 

 

Если глаза на безопасном креплении, 

сейчас самое время их установить. 

Они располагаются между 36 и 37 рядом на одинаковом расстоянии от оси 

симметрии.  Расстояние между местами, куда вставляются глаза – 7 петель. 
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 Вырезаем из фетра два овала размером 

примерно 2см х 1,5см, протыкаем их 

немного отступив  от центра и вставляем 

глаз. Затем в размеченных для установки 

глаз местах спицей увеличиваем 

отверстие и вставляем глаза вместе с 

овалом. Крепим их заглушкой. Заглушку 

можно дополнительно зафиксировать, 

расплавив ножку и расплющив  ее.   По 

желанию фетр можно приклеить. 
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43.(уб, 4 сбн) х 6 (30) 

44. (уб, 3 сбн ) х 6 (24) 

Набиваем  шею и голову наполнителем. Формируем с помощью наполнителя 

место выпуклости под клюв.   

45. (уб, 2 сбн) х 6 (18) 

46. (уб, 1 сбн) х 6 (12) 

Добавляем наполнитель в отверстие. 

47. уб х 6 (6)  

Стягиваем отверстие, нить отрезаем, прячем внутри изделия.  
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Клюв 

1.  4 вп, 1 сбн, 3 сбн в 1 петлю, 2 сбн в 

крайнюю петлю, по другой стороне 

цепочки 2 сбн. (8) 

2. 2 сбн, пр, 5 сбн (9) 

3.  2 сбн, пр, 2 сбн, пр, 2 сбн, пр (12)  

Пришиваем клюв на месте  выпуклости, 

по центу между глаз примерно между 32 

и 36 рядом. Во время пришивания 

утягиваем переносицу, как на фото 

ниже. 

Можно сделать утяжку мордочки. 

Точки для утяжки указаны на фото. 
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Колпак 

1. 7 сбн в ка 

2. пр х 7 (14) 

3. (1 сбн, пр) х 7 (21) 

4. (2 сбн, пр) х 7 (28) 

5. (3 сбн, пр) х 7 (35) 

6. 2 сбн, (пр, 4 сбн) х 6, пр, 2 сбн (42) 

 Следующий ряд вяжется за задние 

стенки петель шестого ряда. 

7. (пст5 п, 2 сбн) х 14  

 Напомню! пст5п – это пышный столбик 

из 5 петель. Как вязать пышный столбик 

– смотрите видеоурок. 

8. (уб, 5 сбн) х 6 (36) 

9. 36 сбн 

10. 36 сбн 

11. (уб, 4 сбн) х 6 (30) 

12. 30 сбн. Завершаем вязание. 

 Оставляем нить достаточной для 

пришивания длины. Пришиваем колпак, 

одев его немного на бок. При пришивании 

набиваем его наполнителем. Центр верха 

колпака необходимо утянуть внутрь, 

чтобы он не выступал. 
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Фартук 

1. 7 сбн в ка 

2. пр х 7 (14) 

3. (1 сбн, пр) х 7 (21) 

4. (2 сбн, пр) х 7 (28) 

5. (3 сбн, пр) х 7 (35) 

6. (4 сбн, пр) х 7 (42)  

Далее вяжем  около 50 вп. Это будет 

первая боковая  лямочка  фартука.  Нить 

обрезаем.  

Отсчитываем назад 13 петель и в месте 

прибавки предыдущего ряда 

присоединяем новую нить с помощью 

соединительного столбика (точка 2). 

Начинаем  вязать по схеме с той же петли. 

7. 7сбн,  вп (7) 

8. разворачиваем вязание, вяжем в 

обратную сторону, 7 сбн, вп (7) 

9. 7 сбн, 1 сбн в вп предыдущего ряда (8) 

 Далее вяжем примерно 36 вп (примеряем на игрушку) – это будет верхняя 

лямочка фартука. Она будет пришиваться ко второму краю уже на самом пингвине.  

 Далее вяжем вторую боковую лямочку фартука: отсчитываем еще 6 петель 

от начала вязания 7-го  ряда (точка 3),  присоединяем нить с помощью 

соединительного столбика (количество петель от точки 1 до  точки 4 должно быть 

равно количеству петель от точки 2 до точки 3), вяжем 50 вп.  

http://vk.com/elena_pantsyreva
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 Далее прикрепляем фартук к пингвину булавками, примеряем, и  по  

желанию пришиваем. Боковые лямки тоже можно  пришить, сзади сделать бантик 

и его закрепить.    

 Можно декорировать одежду пингвина по-новогоднему, например -  на 

фартуке и колпаке можно вышить снежинки или прикрепить пайетки. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поздравляю, Ваш Пингвинёнок-Поварёнок готов! 
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